

办好所里“小案子” 服务居民“大民生”

揭秘山东省首批枫桥式派出所是怎样炼成的

□半岛记者 刘玉凡

2019年底,山东省公安厅发布全省首批50个“枫桥式公安派出所”名单,青岛四个派出所入选,华阳路派出所名列其中。华阳路派出所辖区内常住人口9100余户、23400余人,流动人口5200余户、13600余人。面对居民多、流动大、管理难的实际,华阳路派出所发展新时代“枫桥经验”,化解“小纠纷”、侦破“小案件”、消除“小隐患”、做好“小服务”,从“小”处着眼,聚焦“大”民生。近日,半岛记者深入华阳路派出所采访,揭秘了这所“枫桥式公安派出所”是怎样“炼”成的。

“小”服务:上门办证解难题

2020年2月下旬,华阳路派出所社区民警马泽章来到垭口路17号居民郑建祥大爷家走访。郑大爷34岁的儿子郑世明因车祸高位截瘫,已卧床10余年,由于身份证过期,本人无法到派出所办理新证,致使医保信息无法更新,一旦医保待遇无法享受,郑世明就只能停药。民警周颖与分局人口大队联系汇报情况后,分局和市局户政同意特事特

办,为郑世明开通了“绿色通道”,采用系统中原存储照片办理方式,为其办理了新证申领。3月9日,郑建祥老人从马泽章手中接过儿子的新身份证时,激动得热泪盈眶。

这是华阳路派出所民警服务群众的一个缩影,为了拉近与群众的距离,华阳路派出所民警将“便民服务二维码”张贴到各个小区、楼道,将“公安微信公众号”推送到居民的手机上,让居民群众在家里扫码关注,便可进行网上预约、网上咨询,实现了户籍窗口“一次办好”“零跑腿”“零投诉”的工作目标。

“小”隐患:防控疫情除恐慌

今年2月4日,110民警接到市局指挥中心指令,辖区华阳路一居民报称,该楼五单元一外地来青租户王某某感冒多日,咳嗽厉害,引起周围居民恐慌。接报后,民警陈洪伟、康军、辅警韩杰做好自身防护后,立即赶到王某某家中,询问情况,排查疫情。王某某情绪激动,不配合工作。陈洪伟、康军苦口婆心反复耐心做工作,向其讲明疫情严峻形势,最终成功劝说其到医院检测,做好隔离措施,避免了疫情的扩散传播。随

后,派出所通过社区微信群,及时发布了该起警情处置通报,有效消除了居民群众的恐慌。

“小”案件:侦破香烟被盗案

今年1月16日8时许,辖区长春路一家饭店老板武某某报案称:饭店吧台抽屉内的8盒“软中华”香烟被盗。

接警后,副所长刘艺杨立即带领民警辛成赶到案发现场。经查看现场监控,发现当日凌晨5时许,一男青年从一楼窗户爬进店内,盗窃吧台抽屉内的香烟后逃离现场。通过反复研判,确认此人特征与一名叫谢某某的前科人员高度吻合。

1月19日深夜11时许,刘艺杨带领民警在西海岸新区一旅馆内将嫌疑人谢某某抓获,从其房间内查获被盗的8盒“软中华”。原来,案发当日下午,谢某某路过该饭店时,见一楼一扇窗户未关,遂起盗窃财物的念头,害怕惊醒值班人员,便没敢进入里间偷盗物品,顺手将吧台抽屉里的8盒“软中华”偷走。8盒“软中华”物归原主,老板武某某还专门制作了一面锦旗送给民警。



疫情防控期间,华阳路派出所民警加强对商务宾馆的检查。(警方供图)

一体化赋能,共享“甜蜜”生活

潍坊临朐槐花蜜、蜂王浆香飘岛城,本周末前到报社品尝选购

□半岛记者 李潇

随着胶东经济圈一体化进程加快,日前五市签署《胶东经济圈农产品供销一体化发展战略合作协议》,通过资源共享、网络共享、信息共享,共同推动建立胶东半岛优质农产品产销一体化市场发展新格局。近年来,潍坊临朐沂山地区的蜂蜜产业发展迅速,成为潍坊当地一大优质特色农产品。6月份开始,潍坊临朐的槐花蜜、蜂王浆正式进驻岛城,市民在家门口就可以品尝到这份“甜蜜”。

致富蜜“甜”一方百姓

潍坊临朐沂山地区丰富的林木资源造就了如今的“蜂蜜王国”。潍坊临朐沂山地区林木资源丰富,进入五月份,漫山遍野槐花盛开,处处飘着槐花清新的香气。这个时候,也是家住沂山脚下的张法德最忙碌的时候,“我们沂山地区槐花多,蜜源丰富,很多养蜂人靠卖蜂蜜富起来了。”如今,小小蜂蜜在潍坊临朐沂山地区已经带动起了一个养蜂产业的发展。

张法德每天穿梭于家和蜂场之间。“这么多年了,很多新老客户都能自己找到我们临朐槐花蜜,再加上直播带货这些新兴销售模式,我们这里的蜂蜜一点也不愁卖。”进入6月份,蜂场中每天都能产出大量的成熟蜂蜜,依托电商和物流的飞速发展,这些新鲜酿制的“致富蜜”插上翅膀,“飞”到了全国各地,还有海外。

像张法德一样尝到“甜头”的养蜂

人在当地有不少,“很多人都是靠着养蜂产蜜富起来的。”据张法德介绍,自己原来也属于贫困户,加入当地的养蜂合作社之后,他的养蜂生意越做越大,不仅养蜂经验有了,“销路”也不用发愁。

最少十天才能酿出成熟蜜

“蜜蜂采集花蜜后,与蜜蜂分泌的活性物质充分混合,经过十天以上充分酿造就能形成优质蜂蜜。”采访中,一位养蜂人介绍,成熟蜂蜜完整地保留了蜂蜜中的营养物质,特别是活性酶,也只有成熟蜂蜜,才能有好的食用效果。

而未成熟的蜂蜜是采回不久的花蜜,未经充分酿造,大多是1~2天就取蜜,很多营养物质不全面也不稳定。一般在销售前,因为浓度低,还要经过机械加热脱水浓缩,这种蜜一般称为浓缩蜜、加工蜜,加工过程中,蜂蜜中的活性物质会被破坏。“这种蜜的价值就会大打折扣,很多营养物质都流失了。”

据了解,蜂产品中还有一款产品必选那就是蜂王浆,蜂王浆含有丰富的氨基酸、活性多肽、维生素、酶类等生物活性物质。“只存在于蜂王浆中的王浆酸,对身体保健大有好处。”

据介绍,选购蜂王浆一定要注意两个方面:王浆酸的含量和新鲜度。“王浆酸的含量越高,蜂王浆品质越好,购买蜂王浆一定要通过品尝鉴别其新鲜度,鲜蜂王浆入口回味有淡淡花香味。”这位养蜂人介绍说。

一体化赋能,蜜香飘岛城

日前,由青岛市供销社倡议,胶东五市供销社共同发起的“胶东经济圈农产品供销一体化发展战略合作协议签约仪式暨首届胶东经济圈农产品展销会”在青岛平度举办,潍坊市集中展示了200余种本地的名优农产品,签订的销售合同金额超过130万元。

随着胶东经济圈一体化进程的加快,农产品流通更加便捷,潍坊临朐的槐花蜜、蜂王浆正式进驻岛城。“吃蜂蜜有美容养颜、缓解便秘这些好处,这几年,我们家吃的蜂蜜都是潍坊临朐槐花蜜,口感和品质都没得说。”市民刘女士说道,“前段时间半岛都市报一楼大厅有活动,我买了些,这次又有了临朐成熟槐花蜂蜜活动,我打算再回购些送给亲戚朋友。”

六月初,新鲜成熟槐花蜜一上市,半岛都市报就举办了一场回馈新老顾客的销售活动。为了吃到成熟槐花蜜,很多老顾客都是等了再等,消息一出就纷纷前来抢购。这款成熟槐花蜜一直是半岛都市报的明星产品,每次推出总会再次吸引一批新顾客前来购买。本次为回馈广大读者,成熟槐花蜜销售活动将延期到本周五,让读者在家门口就能买到原产地的槐花蜜和蜂王浆。

本次活动现场销售的槐花蜜仅售100元4斤、买200元加送1斤共9斤;蜂王浆160元/斤,买2斤送半斤,喜欢吃新鲜槐花蜜和蜂王浆的朋友可以来报社一楼逛逛。品鉴会地址:南京路110号半岛都市报一楼大厅;活动时间:即日起至7月10日;咨询热线:80889306。

**在家门口
买成熟槐花蜜**

槐花蜜
100元4斤
200元9斤

蜂王浆
160元1斤
买2斤送半斤

地址:南京路110号半岛都市报一楼大厅
时间:即日起至7月10日
电话:80889306

制图/王琳